Exercices : chaleur massique corrige

Exercice 1

Quantité de chaleur a fournir a I'eau :

Q = Meau-Ceay- A Ocau

Remarque :

La masse volumique de ’eau est p = 998 [kg/m3] a 20 [°C]. Ainsi, a cette température, 1,00 litre
d’eau a une masse de 0,998 [kg.

Pour les exercices sur la chaleur nous prendront 1,00 litre d’eau -> m = 1,00 [kg]
Q =5,0-105[kg] - 4,18 - 103 [J/(kg-°C)] - (24— 13)[°C] =2,3 - 10% [J]

Exercice 2

a) Qeau =12-[kg]-4,18-103 [J/(kg°C)] - (98— 12)[°C] =4,3-105 [J]

b) Q casserole = 2,2 - [kg] - 897 103 [J/(kg-°O)] - (98 = 12)[°C] =1,7 - 105 [J]
©) Q total = 6,0 - 103 [J] € perdue /Q total = 28 %

Exercice 3
a) A 0.y, =67 [°C]- 38 [°C] =29 [°C]

Qeau = Meay " Cean * ABeqy = 100 [kg] - 4,18 - 103 [J/(kg °C)] - 29 [°C] =~1,2* 107 [J]
b) Qeau=Qutile =  Qfournie = Qeau/ 0,78 = 1,6 * 107 [J]

Exercice 4
2) Qeay = Meay* Ceay * Aeqy = 1,7 [kg] - 4,18 - 103 [J/(kg °C)] - (98 — 15) [°C] =5,9 - 105 [J]

b) € électrique = P At=2200 [W] - (4 - 60 + 50) [s] = 6,4 - 105 [J]
¢) N=5,9"105[J)/ 6,4-105[J] = 92%

Exercice 5

Volume d’un bain = 150 litres = masse d'eau du bain = 150 [kg]
Température de 1'eau a la sortie du robinet d'eau froide =~ 10 [°C]
Température de 1'eau chaude du bain = 40 [°C]

A Oy = 30 [°C]

a) Quantité de chaleur a fournir a 1'eau :
Q = Meau-Cegy- A Oeqy = 150 [kg] - 4,18[J/(kg-°C)] - 103 - 30[°C] = 1,9 - 106 [J]

b) Pouvoir énergétique du mazout (huile de chauffage) : P, = 42-100 [J/kg] (Cf. table CRM page
177).

1.9-107
L0 g 45 [kg]

Masse de mazout a utiliser: m =
42-100 [J/kg]
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Exercice 6

a) €=P At=6,8[m2] -700[W/m2] - 6,5[h] - 3600[s/h] = 1,1 - 108 [J]

b) Q=n€=0,621,1-108[J]=6,9 - 107 [J]
Q Q

Q=mcAO=A0= mo =0= m—c+60

6.9 - 107[J
0= n% +00= 3507ig] 4180[}/&% a0y *+ 151°C] =33[°C] + 15[°C] = 48 [°C]

Exercice 7

Au moment ou I'eau se met a bouillir, 6 = 100 [°C] .
Il faut donc faire passer la température de 1'eau de 18 [°C] a 100 [°C]
A Oy = 100° - 18° = 82 [°C]

On doit fournir une quantité de chaleur de :

Q = Megy * Ceau " ABequ + Margent * Cargent * A Beau =
= 0,280 [kg] - 4185 [J/(kg:°C)]- 82[°C] + 0,445[kg] - 230[J/(kg-°C)] - 82[°C] = 1,05.105 [J]

= A&hermique (€nergie nécessaire a faire bouillir I'eau.)

En utilisant la définition de la puissance :

AE A‘gthermique 1,04 .10 [J]
P=ar= M=% = T3omw] < 348l
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